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（７）施設等への入所・入居の検討状況 

問８ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください。 

（１つを選択） 

 

施設等への入所・入居の検討状況は、「入所・入居は検討していない」73.0％が最も高く、次い

で「入所・入居を検討している」17.6％、「すでに入所・入居申し込みをしている」5.5％となって

います。 

世帯類型別にみると、「すでに入所・入居申し込みをしている」割合は、その他が 6.5％、単身

世帯が 6.2％となっています。要介護度別にみると、「すでに入所・入居申し込みをしている」割

合は、要介護３以上で 8.1％となっています。 

※「施設等」とは、特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院、

特定施設（有料老人ホーム等）、グループホーム、地域密着型特定施設、地域密着型特別養護 

老人ホームを指します。 

 

図表 ２-９ 施設等への入所・入居の検討状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 ２-10 施設等への入所・入居の検討状況【世帯類型別／要介護度別】 

入所・入居は

検討していない

73.0％

入所・入居を

検討している

17.6％

すでに入所・入居

申し込みをしている

5.5％

無回答

3.9％

回答者数＝852人

入所・入居は

検討していない

73.0

68.3

74.6

77.0

76.2

69.4

入所・入居を

検討している

17.6

20.8

17.4

14.9

16.1

19.7

すでに入所・入居

申し込みをしている

5.5

6.2

2.8

6.5

3.8

8.1

無回答

3.9

4.7

5.2

1.6

4.0

2.9

0% 25% 50% 75% 100%

全体

（852）

単身世帯

（322）

夫婦のみ世帯

（213）

その他

（309）

要介護１・２

（479）

要介護３以上

（346）

（ ）は回答者数
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（９）令和６年６月の１か月間における介護保険サービス利用の有無 

問 10 令和６年６月の１か月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保

険サービスを利用しましたか。（１つを選択） 

 

令和６年６月の１か月間における介護保険サービス利用の有無については、「利用した」

84.4％、「利用していない」13.4％となっています。 

要介護度別にみると、「利用した」人の割合は、要介護３以上が要介護１・２を 7.5 ポイント上回

っています。 

 

 

図表 ２-14 介護保険サービス利用の有無 

 

 

表 ２-15 介護保険サービス利用の有無【要介護度別】 

  

利用した

84.4％

利用して

いない

13.4％

無回答

2.2％

回答者数＝852人

利用した

84.4

81.8

89.3

利用していない

13.4

15.7

9.5

無回答

2.2

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

要介護１・２

（479）

全体

（852）

要介護３以上

（346）

（ ）は回答者数
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（11）介護保険サービスを利用していない理由 

問 12 問 10 で「２ 利用していない」と回答した方にお伺いします。介護保険サー

ビスを利用していない理由は何ですか。（複数選択可） 

 

介護保険サービスを利用していない理由については、「現状では、サービスを利用するほどの

状態ではない」28.1％が最も高く、次いで「本人にサービス利用の希望がない」14.0％、「家族

が介護をするため必要ない」12.3％、「利用料を支払うのが難しい」10.5％が続いています。 

要介護度別にみると、要介護１・２の第 1 位は「現状では、サービスを利用するほどの状態では

ない」28.0％で、要介護３以上は「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」「家族が

介護をするため必要ない」がともに 24.2％で同率 1 位となっています。 

 

 

図表 ２-17 介護保険サービスを利用していない理由（複数回答） 

 

  

28.1

14.0

12.3

10.5

7.9

6.1

1.8

1.8

14.0

20.2

0％ 10％ 20％ 30％

現状では、サービスを利用するほどの状態ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

利用料を支払うのが難しい

サービスを受けたいが手続きや利用方法がわからない

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するため

利用したいサービスが利用できない、身近にない

以前、利用していたサービスに不満があった

その他

無回答

回答者数＝114人
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図表 ２-18 介護保険サービスを利用していない理由【要介護度別】 

 

 
回
答
者
数 

現
状
で
は
、
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す
る

ほ
ど
の
状
態
で
は
な
い 

本
人
に
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
希
望
が
な

い 家
族
が
介
護
を
す
る
た
め
必
要
な
い 

利
用
料
を
支
払
う
の
が
難
し
い 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続
き
や

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い 

住
宅
改
修
、
福
祉
用
具
貸
与
・
購
入
の

み
を
利
用
す
る
た
め 

利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で
き

な
い
、
身
近
に
な
い 

以
前
、
利
用
し
て
い
た
サ
ー
ビ
ス
に

不
満
が
あ
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

 
全体 

114 32 16 14 12 9 7 2 2 16 23 

100.0 28.1 14.0 12.3 10.5 7.9 6.1 1.8 1.8 14.0 20.2 

要
介
護
度
別 

要介護１・２ 
75 21 12 5 9 6 4 2 2 10 17 

100.0 28.0 16.0 6.7 12.0 8.0 5.3 2.7 2.7 13.3 22.7 

要介護３以上 
33 8 3 8 2 3 3 0 0 6 5 

100.0 24.2 9.1 24.2 6.1 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 15.2 

※上段：回答者数（人）、下段：割合（％） 
※網掛けはそれぞれの属性で最も高い項目 
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（13）今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス 

問 14 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、

さらなる充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答くださ

い。（複数選択可） 

※介護保険サービス、介護保険以外の支援・サービスともに含みます。 

今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービスについては、「移送サービス（介護・福祉

タクシー等）」24.3％が最も高く、次いで「外出同行（通院、買い物など）」18.2％、「配食」

17.1％、「掃除・洗濯」15.4％、「見守り、声かけ」14.3％が続いています。一方、「特になし」は

32.5％となっています。 

要介護度別でみると、要介護３以上は「特になし」「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」「配

食」の割合が要介護１・２を上回っている他は、要介護１・２が要介護３以上の割合を上回っていま

す。 

図表 ２-21 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（複数回答） 

※『必要なサービス等がある』（％）＝全体（％）-「特になし」（％）-「無回答」（％） 

図表 ２-22 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス【要介護度別】 

 

 
回
答
者
数 

移
送
サ
ー
ビ
ス 

外
出
同
行 

配
食 

掃
除
・
洗
濯 

見
守
り
、
声
か

け 買
い
物 

ゴ
ミ
出
し 

調
理 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定

期
的
な
通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

 
全体 

852 207 155 146 131 122 94 87 73 42 31 277 113 

100.0 24.3 18.2 17.1 15.4 14.3 11.0 10.2 8.6 4.9 3.6 32.5 13.3 

要
介
護
度
別 

要介護１・２ 
479 105 90 80 87 72 57 53 44 26 18 141 71 

100.0 21.9 18.8 16.7 18.2 15.0 11.9 11.1 9.2 5.4 3.8 29.4 14.8 

要介護３以上 
346 98 61 64 44 49 34 33 27 16 13 128 34 

100.0 28.3 17.6 18.5 12.7 14.2 9.8 9.5 7.8 4.6 3.8 37.0 9.8 

※上段：回答者数（人）、下段：割合（％） 
※網掛けはそれぞれの属性で最も高い項目  

24.3

18.2

17.1

15.4

14.3

11.0

10.2

8.6

4.9

3.6

32.5

13.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

外出同行（通院、買い物など）

配食

掃除・洗濯

見守り、声かけ

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

調理

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答 回答者数＝852人

『必要なサービス等が

ある』＝54.2％
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（14）訪問診療の利用の有無 

問 15 ご本人（認定調査対象者）は、現在、訪問診療を利用していますか。 

（１つを選択） 

※訪問歯科診療や居宅療養管理指導等は含みません。 

 

訪問診療の利用の有無は、「利用している」36.6％、「利用していない」59.6％となっていま

す。 

世帯類型別に「利用している」割合をみると、夫婦のみ世帯が他よりやや高く、要介護度別にみ

ると、「利用している」割合は要介護３以上が 51.7％で要介護１・２を 25.8 ポイント上回ってい

ます。 

 

図表 ２-23 訪問診療の利用の有無 

 

図表 ２-24 訪問診療の利用の有無【世帯類型別／要介護度別】 

利用している

36.6％

利用していない

59.6％

無回答

3.8％

回答者数＝852人

利用している

36.6

37.0

37.6

36.2

25.9

51.7

利用していない

59.6

59.6

57.7

61.2

70.8

44.5

無回答

3.8

3.4

4.7

2.6

3.3

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

全体

（852）

単身世帯

（322）

夫婦のみ世帯

（213）

その他

（309）

要介護１・２

（479）

要介護３以上

（346）

（ ）は回答者数
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（15）家族・親族からの１週間あたりの介護 

問 16 ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか。（同居してい

ない子どもや親族等からの介護を含む）（１つを選択） 

 

家族・親族からの１週間あたりの介護については、『ある』が 66.9％で、その内訳は「ほぼ毎日

ある」47.8％が最も高く、次いで「週に１～２日ある」8.2％、「家族・親族の介護はあるが、週に１

日よりも少ない」6.2％が続いています。 

世帯類型別にみると、その他世帯で「ほぼ毎日ある」が 69.6％と他より高くなっています。 

要介護度別にみると、要介護３以上で「ほぼ毎日ある」が 59.0％と他より高くなっています。 

 

図表 ２-25 家族・親族からの１週間あたりの介護 

 

図表 ２-26 家族・親族からの１週間あたりの介護【世帯類型別／要介護度別】 

25.1

6.2

8.2

4.7

47.8

8.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

ない

家族・親族の介護はあるが、

週に１日よりも少ない

週に１～２日ある

週に３～４日ある

ほぼ毎日ある

無回答

回答者数＝852人

『ある』

＝66.9％

ない

25.1

36.3

26.8

12.6

29.2

17.9

家族・親族の介護はあるが、

週に１日よりも少ない

6.2

9.3

5.6

3.6

7.5

4.9

週に１～

２日ある

8.2

11.5

8.5

4.5

9.6

6.4

週に３～

４日ある

4.7

5.9

4.7

3.6

4.8

4.6

ほぼ

毎日ある

47.8

28.0

46.5

69.6

41.1

59.0

無回答

8.0

9.0

8.0

6.1

7.7

7.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体

（852）

単身世帯

（322）

夫婦のみ世帯

（213）

その他

（309）

要介護１・２

（479）

要介護３以上

（346）

（ ）は回答者数
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（６）主な介護者の現在の勤務形態 

問７ 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください。（１つを選択） 
※「パートタイム」とは、「１週間の所定労働時間が、同一の事業所に雇用される通常

の労働者に比べて短い方」が該当します。いわゆる「アルバイト」「嘱託」「契約社

員」等の方を含みます。自営業・フリーランス等の場合も、就労時間・日数等から

「フルタイム」・「パートタイム」のいずれかを選択してください。 

 

主な介護者の現在の勤務形態は、『働いている』が49.8％、「働いていない」が43.7％となっ

ています。『働いている』方の内訳は、「フルタイムで働いている」30.0％、「パートタイムで働いて

いる」19.8％となっています。 

世帯類型別にみると、単身世帯では『働いている』が 67.6％で「働いていない」23.9％を

43.7 ポイント上回っています。逆に、夫婦のみ世帯では「働いていない」が 66.9％で『働いてい

る』21.6％を 45.3 ポイント上回っています。 

要介護度別にみると、要介護３以上は要介護１・２より「働いていない」割合が高くなっていま

す。 

 

図表 ２-36 主な介護者の現在の勤務形態 

図表 ２-37 主な介護者の現在の勤務形態【世帯類型別／要介護度別】 

30.0

19.8

43.7

1.1

5.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

フルタイムで働いている

パートタイムで働いている

働いていない

主な介護者に確認しないと、

わからない

無回答
回答者数＝570人

『働いている』

＝49.8％

フルタイムで

働いている

30.0

40.3

12.2

32.3

32.8

26.6

パートタイムで

働いている

19.8

27.3

9.4

20.3

23.8

15.4

働いていない

43.7

23.9

66.9

45.0

36.1

52.9

主な介護者に確認

しないと、わからない

1.1

3.4

0.0

0.0

1.7

0.4

無回答

5.4

5.1

11.5

2.4

5.6

4.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体

（570）

単身世帯

（176）

夫婦のみ世帯

（139）

その他

（251）

要介護１・２

（302）

要介護３以上

（259）

（ ）は回答者数
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（９）働きながら介護を続けていくことに対する今後の見込み 

問 10 問７で「１」「２」と回答した方にお伺いします。主な介護者の方は、今後も働

きながら介護を続けていけそうですか。（１つを選択） 

 

働きながら介護を続けていくことに対する今後の見込みについては、『続けていける』73.2％、

『難しい』20.7％となっています。その内訳は、「問題はあるが、何とか続けていける」61.6％が

最も高くなっています。 

主な介護者の現在の勤務形態別にみると、『難しい』割合はフルタイム 22.8％、パートタイム

17.7％で、パートタイムよりフルタイムが 5.1 ポイント高くなっています。 

 

 

図表 ２-41 主な介護者の今後の見込み 

 

 

図表 ２-42 主な介護者の今後の見込み【主な介護者の現在の勤務形態別】 

11.6

61.6

13.7

7.0

2.5

3.5

0％ 25％ 50％ 75％ 100％

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答
回答者数＝284人

『続けていける』＝73.2％

『難しい』＝20.7％

問題なく、

続けていける

11.6

13.5

8.8

問題はあるが、

何とか続けていける

61.6

56.7

69.0

続けていくのは、

やや難しい

13.7

16.4

9.7

続けていくのは、

かなり難しい

7.0

6.4

8.0

主な介護者に確認

しないと、わからない

2.5

2.9

1.8

無回答

3.5

4.1

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

フルタイム

（171）

全体

（284）

パートタイム

（113）

（ ）は回答者数
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（３）介護を理由に過去１年間で仕事を辞めた家族・親族 

 

介護を理由に過去１年間で仕事を辞めた家族・親族の３年間の推移をみると、「介護のために

仕事を辞めた家族・親族はいない」は令和４年度 66.0％、令和５年度 63.8％、令和６年度

66.1％となっています。 

「主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）」は令和４年度 11.0％、令和５年度 10.8％、令和６年

度 9.8％となっています。 

 

 

図表 ２-45 介護を理由に過去１年間で仕事を辞めた家族・親族 

 

 

 

 

  

66.0

11.0

1.9

2.0

0.2

3.9

15.4

0% 20% 40% 60% 80%

〔 令和４年度 〕

回答者数＝644人

63.8

10.8

1.7

0.7

1.7

5.0

16.3

0% 20% 40% 60% 80%

〔 令和５年度 〕

回答者数＝600人

66.1

9.8

1.8

1.2

0.4

5.6

16.0

0% 20% 40% 60% 80%

介護のために仕事を辞めた

家族・親族はいない

主な介護者が仕事を辞めた

（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が

仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者以外の

家族・親族が転職した

わからない

無回答

〔 令和６年度 〕

回答者数＝570人
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（４）主な介護者が不安に感じる介護 

 

主な介護者が不安に感じる介護の３年間の推移をみると、３年間を通じて増加しているのは

「食事の準備（調理等）」「夜間の排泄」「食事の介助(食べる時)」となっています。 

 

 

図表 ２-46 主な介護者が不安に感じる介護 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.5

33.1

28.4

32.3

29.3

28.0

25.8

27.0

19.4

19.3

12.7

12.1

10.6

8.1

10.1

7.6

1.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

〔 令和４年度 〕

回答者数＝644人

38.6

35.3

31.1

30.9

30.9

29.1

27.0

22.5

20.5

16.8

15.4

9.5

9.1

8.4

8.9

8.4

3.5

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

認知症状への対応

食事の準備（調理等）

夜間の排泄

外出の付き添い、送迎等

その他の家事

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

日中の排泄

入浴・洗身

服薬

屋内の移乗・移動

食事の介助（食べる時）

身だしなみ

衣服の着脱

医療面での対応

その他

不安に感じていることは、

特にない

主な介護者に確認しないと、

わからない

無回答

〔 令和６年度 〕

回答者数＝570人

44.2

34.7

29.5

33.5

31.0

33.3

24.2

24.0

21.3

18.7

14.0

11.8

13.3

10.2

11.0

7.5

0.8

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

〔 令和５年度 〕

回答者数＝600人








